

岸田即将退任首相 日本政局何去何从

日本首相、执政党自民党总裁岸田文雄14日宣布将不参加9月举行的该党总裁选举。这意味着选后他将不再担任日本首相，自民党新总裁将接任首相。

分析人士认为，岸田决定放弃参选，是因为自民党“黑金”丑闻不断发酵导致内阁支持率长期低迷，而他一直无力改变这一局面，引发党内对未来大选前景的担忧，从而失去党内支持。来自民党内将围绕总裁职位展开激烈争夺，总裁选举结果比以往更难预料，日本政治前景不确定性增加。

名为挽回信任

日本媒体14日上午突然报道岸田已决定放弃参选，岸田随后于中午召开记者会宣布了这一消息。他说，必须在本次自民党总裁选举中向国民展示“自民党将会改变”，而他自己退出竞选是以“最容易理解”的方式展示这一点的“第一步”。

岸田提到必须向国民展示“自民党将会改变”，是因为在他执政期间，自民党接连曝出丑闻，特别是国会议员从党内派阀获取政治筹款派券回扣并形成“黑金”，大大挫伤日本国民对本国政府的信任，也重创了岸田内阁和自民党的支持率。“黑金”丑闻去年11月曝光后，岸田内阁支持率一度创下历史新低，一直处在低于30%的“危险水域”内。

岸田在记者会上说，他因“政治和金钱”问题受到批评，而政治以国民信任为基础，因此他以“向前推进改革”的强烈意愿做出不再参选的重大决断。

实因失去支持

分析人士指出，虽然岸田声称自己退选是为了挽回国民对政府的信任，但失去自民党内支持可能才是岸田放弃



8月14日，日本首相岸田文雄出席在东京首相官邸举行的记者会。新华社发

参选的真正原因。

事实上，岸田今年以来曾多次与党内大佬、副总裁麻生太郎见面聚餐，被认为意在寻求麻生支持他连任总裁。然而，岸田一直未能有效提振支持率，自民党在4月的国会众议院补选和7月的东京都议会补选等重要选举中相继失利。日本国会本届众议院任期将于明年10月届满，加上明年夏天还将举行参议院选举，自民党面临日益迫近的选举压力。党内越来越多人担心岸田的低支持率拖累本党选情，要求岸田下台的声音日益强烈。日本前首相菅义伟6月就曾公开指责岸田未就“黑金”丑闻承担责任，称自民党总裁选举是能否给国民带来“刷新感”的重要节点。前环境副大臣笹川博义也在7月公开要求岸田“必须做出决断”。

辽宁大学日本研究中心客座研究员陈洋指出，自民党内广泛的不支持及党内大佬的“逼宫”，是导致岸田宣布放弃参选的重要原因。日本前外务省官员孙崎享也认为，岸田很可能是因为看到党内反对其连任的情绪高涨而做出放弃参选的决定。

岸田在记者会上被问到为何选择在宣布放弃参选时说，他希望在自身所致力政策课题上为今后定下方向后退出竞选，而过去一个半月多中多议题已取得进展。不过陈洋认为，岸田此时放弃参选的真正原因可能是其“最后一搏”的计划落空。

岸田此前定于9日至12日访问哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦和蒙古国，并在哈出席“中亚+日本”峰会。但宫崎县近海8日发生7.1级地震后，日本气象厅发

布日本东部太平洋南海海槽发生大地震可能性增高的提醒信息，岸田不得不取消出访行程，留在国内应对可能发生的大地震。陈洋说，岸田原本希望通过此访最后尝试能否以外交成果提振支持率，但突发的地震打乱了他的计划。

不确定性增加

此次岸田决定放弃竞选连任自民党总裁非常突然。这一消息传出后，日本朝野人士在接受媒体采访时都表示很“震惊”。最大在野党立宪民主党国会对策委员长安住淳表示，今后的日本政局总体将变得不稳定。

岸田退选后，新总裁人选成为舆论关注的焦点。目前，自民党前干事长石破茂已表明参选意愿。他在岸田宣布放弃参选后表示，如果能集齐参选所需的20名国会议员推荐，他将“担负起责任”。另据报道，数字大臣河野太郎10日曾与麻生聚餐，向其表达了参选意愿，并介绍了未来竞选中的政策主张。被认为可能参选的人还有自民党干事长茂木敏充、日本内阁官房长官林芳正、经济安全保障担当大臣高市早苗、前环境大臣小泉进次郎、前经济安全保障担当大臣小林鹰之等。

日本朝日电视台分析，岸田放弃参选，使其领导下的内阁阁僚和自民党领导层高官比如茂木、河野、高市等更容易参选。陈洋说，随着岸田退出，这些人不会再有“背刺领导”的尴尬，现在可以卸下“思想包袱”，更积极主动地参选，因此此次选举可能会有更多人竞争。

关于谁更有可能成为自民党新总裁和日本新首相，陈洋指出，以往党内派阀之间的合纵连横在自民党总裁选举中起到很大作用，选举结果相对容易预测。但今年以来，受“黑金”丑闻影响，在岸田推动下，自民党内多个重要派阀都已解散，这意味着总裁选举结果变得难以预测。

孙崎享认为，目前这些可能参选人员各有劣势或问题，有人党内支持率偏低，有人在党内有激烈反对者，有人支持基础不够广泛，有人参选意愿不明，预测谁能当选为时尚早。

新华社北京8月14日电

我国避暑消夏好去处的平均温度 23.25℃

新华社北京8月14日电 炎炎夏日，该去哪儿避暑？什么温度最合适？答案是23.25℃。这是我国山地、森林、湖泊等七类避暑消夏好去处的平均温度。

中国气象服务协会等单位14日发布《2024中国“避暑消夏好去处”气象旅游研究报告》，推出60个避暑消夏好去处，包括山地、森林、乡村、滨海、湖泊、观星、人文等七大类型，7月至9月平均体感温度在20.3℃至25.2℃之间，森林地区最低，滨海地区最高。

相应地，森林地区的平均相对湿度最低，为59.5%；滨海地区则最高，达73.5%。从风速来看，观星和山地避暑地区平均风速最高，两类地区均

位于海拔相对较高的地区；乡村、人文避暑地区的平均风速则相对较低。这些避暑消夏好去处覆盖全国22个省份，山东和贵州避暑胜地最集中；从城市分布来看，山东烟台有5个避暑推荐目的地，贵州安顺、吉林长春、山东青岛、陕西渭南分别有3个。

中国气象服务协会会长许小峰说，气象旅游是借助良好的自然生态环境，将气象与旅游、气候与健康、科普与研学有机结合的新兴特色旅游。中国气象服务协会作为全国性行业协会，先后正式发布了12项气象旅游、气候康养相关标准，特别是《气象旅游资源分类与编码》标准，在旅游行业得到广泛应用。

美国批准对以色列200亿美元军售

美国国防部13日宣布，美国政府批准了新一轮价值约200亿美元的对以色列军售计划，包括大量战斗机和空对空导弹等先进装备。

据美国防务安全合作局13日发表的声明，这一轮以对军售由美国国务卿安东尼·布林肯批准，包括价值188.2亿美元的F-15战斗机及相关设备，价值1.025亿美元的先进中空对空导弹，价值7.741亿美元的120毫米坦克弹药，价值6110万美元的高爆迫击炮弹和价值5.831亿美元的战术车辆等。

多家外媒预期，以色列短期内不会收到这批武器。根据声明，合同所包含的军事装备将在未来数年进行生产，最早一批预计从2026年起开始交

付，F-15战机可能要到2029年。以色列国防部长约亚夫·加兰特在社交媒体X平台上对美国表示感谢，称美国帮助以色列保持其“质量层面的地区军事优势”，并信守维护以色列安全的承诺。

近日，中东地区紧张局势日渐升级，伊朗“或在本周内”对以色列发动“重大”袭击。美国国防部日前宣布将向中东地区派遣更多战机和军舰。美国国防部随后证实，美军F-22战机已抵达中东。此外，美国国防部部长劳埃德·奥斯汀下令将“佐治亚”号巡洋舰核潜艇部署至中东，美国“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群也在加紧前往这一地区。

据新华社专特稿

乌称无意占领库尔斯克州

乌克兰13日称乌军正继续推进在俄罗斯库尔斯克州的攻势，同时表示乌方无意占领俄方领土。鉴于地区局势极其紧张，与库尔斯克州相邻的俄别尔哥罗德州14日宣布进入地区级紧急状态，以加强保护该州居民。

乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基13日与乌总统弗拉基米尔·泽连斯基视频通话。瑟尔斯基表示，乌军继续在库尔斯克州推进，控制超过40平方公里土地。自8月6日突袭该州以来，乌军已控制74个居民点。泽连斯基责成瑟尔斯基考虑战事接下来的“关键步骤”，后者答复

“一切都按计划进行”。就库尔斯克州战事，俄乌双方说法各异。据俄国防部声明，俄军在库尔斯克州距离边境26至28公里的多个村庄阻止了乌军继续深入。俄方官员说，大约12.1万名俄方平民已撤离。

乌外交部13日表示，乌方“没有兴趣”占领库尔斯克州，乌军的进攻行动旨在保护本国民众。按乌外交部说法，俄方近几个月从库尔斯克州用火炮、导弹、无人机等武器向乌克兰发动攻击。乌外交部表示，俄方“越快同意恢复公正的和平……乌克兰军队对俄突袭将越早结束”。

据新华社专特稿

骑手与保安冲突背后——

如何畅通外卖配送“最后100米”？

日前，杭州一名保安与外卖骑手发生冲突，因外卖骑手下跪而引发广泛关注。

类似事件屡有发生，折射出行业边界、基层治理、平台规则等深层次问题。畅通配送“最后100米”，共建“骑手友好社区”，仍需进一步推动制度建设。

冲突又起

12日，杭州绿城西溪世纪中心一名保安与外卖骑手发生冲突，网络流传一张黄衣骑手下跪的照片，部分外卖人员要求物业现场“道歉”。

一名参与声援的外卖员告诉记者：“看到外卖员下跪的照片，我就过来了。虽然不认识当事人，但看到这一幕觉得很心酸。”

13日，多名外卖员说，此前该园区不能骑车进入，现在则可骑入。西溪世纪中心园区一名物业人员表示，目前他们对于外卖人员“只提醒，不强行拦”。

杭州市公安局西湖区分局发布通报称：8月12日中午，某外卖平台一男性外卖骑手王某在我区西溪世纪中心园区送外卖过程中将栏杆踩歪，被园区保安拦下，该外卖员因担心影响其他订单派送遂下跪，后引发现场人员聚集。属地派出所接警后立即出警赴现场处置，对涉事人员依法开展调查，后续将依据调查情况依法处理。

美团方面表示，冲突发生后，美团第一时间派遣专员前往现场协助骑手小哥处理冲突，并为其向物业支付围栏维修费用。对于此次冲突中骑手可能遭遇的不公正对待问题，将根据骑手小哥的诉求提供各类相应援助。

尽管事件前因后果仍有待进一步调查，但这一偶然事件再次将外卖小哥与保安人员的矛盾暴露在公共视线之中。

“新华视点”记者梳理发现，类似矛盾并不鲜见。在此前警方通报事件中，有多起外卖小哥与保安人员发生争执进而引发肢体冲突，甚至导致伤亡的事件。

不少外卖小哥向记者表示，自己曾被保安一次次告知或呵斥，“外卖车不能进”。

一名外卖小哥称，某小区保安不允许外卖车进入，之后他骑平衡车去送单，出来后被保安拔掉车钥匙，冲楼下敲坏桌子，引发冲突。最终他赔了物业300元了事，还因配送超时被扣了钱。

与此同时，作为社区安全“守门人”，不少保安与物业管理人员也颇感无奈。

北京丰台某小区一名物业经理说：“有些业主希望我们放松管理；有些业主则认为，骑手不登记进入小区，骑着电动车穿行，会增加安全隐患，要求加强管理。物业保安也是左右为难。”一名保安说：“之前有外卖骑手车速过快撞倒业主，不给进也是为了业主的安全着想。”

保安李师傅说，曾有业主投诉外卖员随便进出小区；部分外卖小哥乱停乱放电动车，早晚高峰时业主也有意见；还有一些外卖小哥会跨栏、强行闯入，“我们的工作也不好做”。

矛盾背后

多次冲突暴露出外卖配送的“最后100米”难题。不少受访人士认为，矛盾背后，是保安人员与外卖小哥分别承受的系统压力，一些问题应进一步厘清。

不少物业人员表示，他们也理解外卖小哥不容易，但小区有相关规定，禁止骑行旨在保障老人、儿童的安全。

那么，物业及保安是否有权对外卖小哥做出限制性规定？

北京盈科(杭州)律师事务所律师甘海滨说，小区业主对小区公共区域具有物权。外卖员能否进入小区，应由业主大会或业主委员会根据小区实际情况、业主意愿及物业管理需要进行讨论并作出决议。如果骑手造成物业设施损坏，可协商赔偿，但不应直接罚款。

浙江省消保委网络消费委员会委员、网经社电子商务研究中心主任曹磊表示，保安要维护安全秩序，而外卖员则

要追求效率，两者容易产生矛盾。部分保安自恃掌握看门的“权力”，容易表现得更为强势。

甘海滨说，如果保安在执行小区管理规定时，采取非法手段，或使用暴力、侮辱性方式阻止外卖小哥进入小区，则构成对权力的滥用。

外卖小哥与保安、物业管理人员的矛盾背后，平台经济下劳动者面临的压力与权益困境也不容忽视。

1小时、45分钟、30分钟……近年来，外卖平台配送速度不断提升。此前，有外卖平台在北京地区上线“15分钟极速达”服务，并向用户承诺“每超时1分钟赔2元红包，10元封顶”。

“您有一个订单还有5分钟超时”。这是让外卖小哥们最有压力的瞬间。

一名外卖骑手说，超时往往是因外界因素，而非骑手故意为之。比如，在午餐高峰期，一些商业体电梯繁忙，一上一下耗时很长；一些小区禁止骑车进入，骑手不得不走进去。然而，通过平台申诉，理由往往被驳回。

“耽搁的每一分每一秒，都可能变成罚款和投诉。”有外卖骑手表示，前几日跑的一单19元，因超时15分钟，被平台扣了8.5元。多名外卖小哥反映，大部分单子每单仅挣几元钱，而配送的“最后100米”却面临多种阻碍，平台应予以合理考量。

难题待解

如何更好破解难题，畅通外卖配送的“最后100米”？

受访专家认为，不应简单为此类事件“贴标签”，推进制度建设是解决问题的关键，应推动更多主体介入，共同协商，寻求建设性的解决方案。

甘海滨建议，应进一步完善街道、社区、写字楼等重点配送区域的基层治理。通过集体协商，明确行为守则。同时，制定更有效率的外来人员登记制度，通过人性化设置临时停车区、送餐柜等

设施，减少不必要的冲突。

记者了解到，已有平台和部分街道、社区合作，探索平衡效率与安全的更优解。

据不完全统计，已有十几个城市建立超过100个“骑手友好社区”，为骑手开通出入绿色通道、划定专用停车区、建设骑手驿站等。在美团骑手App里，对应的小区地图也进行了更新，骑手可更方便地查询小区出入口和楼宇。

7月，同样是在杭州，“小哥哥”正式推出。骑手获得专属电子通行证后，在一些小区扫码就能进入，找楼也更方便。有小哥反馈，现在扫码进门只要十几秒，送单更快超时更少。

也有一些地方的物业采取了“换乘方案”。如在安徽省宿州市某小区，物业公司专门购置自行车放置在小区主要出入口，提供给外卖员、快递员“换乘”。

2023年11月，人力资源社会保障部办公厅印发《新业态形态劳动者权益保障指引》《新业态形态劳动者权益维护服务指南》，为外卖骑手等群体体系上保障的“安全带”。指南提出，平台企业要建立健全与新就业形态劳动者的常态化沟通机制和新就业形态劳动者申诉机制，畅通线上和线下沟通渠道。

多名外卖员表示，希望平台更多关注配送“最后100米”的复杂情况，利用智能算法，优化奖惩机制与配送路线，减少因时间紧迫导致的冲突。对因“门难进”导致的超时罚款，设立更畅通的申诉渠道。

此外，曹磊等受访人士建议，加强对外卖小哥的安全培训，优化意外事件应对保障。引导物业公司完善管理方案，对保安人员加强服务意识、沟通技巧等培训。“多一些换位思考，多一些相互理解。外卖小哥和保安人员都值得被更有温度地对待。”

新华社北京8月14日电

催告书送达公告

常州市碳积分环保科技有限公司：
本机关于2023年11月29日依法向你单位送达常新综行执罚决字[2023]第LX092001号《行政处罚决定书》，你单位在法定期限内未提出行政复议或者提起行政诉讼，也未履行处罚决定，依据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条的规定，本机依法作出常新综行执催字[2024]第LX092001号《催告书》，对你单位进行催告：自收到本催告书之日起10日内自行向江苏银行常州各支行交纳罚款本金人民币玖仟玖佰玖拾玖元整(9999元)及加处罚款人民币玖仟玖佰玖拾玖元整(9999元)，你单位有权进行陈述和申辩，自催告书送达之日起五日内到常州市新北区罗溪镇人民政府(地址：常州市新北区通达路罗溪镇党群服务中心2楼，联系电话：0519-83589110)进行陈述和申辩，逾期视为放弃陈述申辩的权利。

因本机关通过其他方式无法送达上述催告书，为保障你单位的合法权益，依据《中华人民共和国民事诉讼法》等有关规定，依法向你单位公告送达，自本公告发布之日起，经过三十日，即视为送达。

你单位无正当理由逾期仍不履行义务的，本机关将依法申请人民法院强制执行。特此公告。

常州国家高新技术产业开发区(新北区)综合行政执法局
2024年8月15日

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务

常州日报、常州晚报
公告服务
承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线：86603740
地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报便民服务中心

声明作废 (销户公示) 86603740

△天宁区红梅依萃食品店遗失食品经营许可证正副本，编号：JY13204020031645，声明作废。
△谭雨泽遗失L320040546号出生医学证明，声明作废。
△常州市新北区春江镇长江社区“面对面”老娘舅义务调解队遗失公章，声明作废，寻回后不再使用。

销户公示

由江苏方硕建设集团有限公司承建的联影(常州)医疗科技有限公司大型医疗设备及核心零部件制造项目车间二建筑工程施工总承包已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期：2024年8月15日至9月14日)，如有异议，请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映，联系电话：0519-85175621。
江苏方硕建设集团有限公司
2024年8月15日

销户公示

由江苏方硕建设集团有限公司承建的常州华威模具有限公司大型精密注塑模具生产项目生产车间已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期：2024年8月15日至9月14日)，如有异议，请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映，联系电话：0519-85175621。
江苏方硕建设集团有限公司
2024年8月15日

销户公示

由常州三建建设有限公司承建的江中亚邦医药物流新建项目施工总承包工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期：2024年8月15日至9月14日)，如有异议，请向常州市武进区建设工程管理中心反映，联系电话：0519-86318226。
常州三建建设有限公司
2024年8月15日

销户公示

由常州三建建设有限公司承建的常州森港科技服务有限公司厂房扩建项目车间一、车间二、门卫、仓库一、仓库二、变电房已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期：2024年8月15日至9月14日)，如有异议，请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映，联系电话：0519-85175621。
常州三建建设有限公司
2024年8月15日

寻找弃婴(儿)生父母公告

2017年1月15日6时许，在常州市武进区牛塘镇村家巷花苑50幢11号大门外捡拾一女性弃婴(取名高岚)，该女婴刚出生没几天，当时就放在一个襁褓里，此外弃婴身旁无其他物品。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与牛塘派出所联系，联系电话：0519-86391016。即日起60天内无人认领，孩子将被依法安置。
牛塘派出所
2024年8月13日